

## Lengyel vendégek az MTESZ-nél

Az MTESZ Csongrád megyei szervezetének meghívására Szegedre látogattak a napokban a szövetség lengyel testvérszervezetének — a NOT-nak — képviselői, Spigniev Skierski gépészmérnök, a NOT főtitkára, Anna Swietolzecka, valamint Bradislav Nowak. A varsói vendégeket dr. Túri Istvánné, az MTESZ főtitkárhelyettese és dr. Striker Györgyné, az MTESZ nemzetközi kapcsolatok fősztályának vezetője kísérte Szegedre.

A küldöttséget dr. Kovács Kálmán, az MTESZ Csongrád megyei szervezetének elnöke, és az elnökség más tagjai fogadták a Technika Házában, s tájékoztatást adtak a megyei szervezet munkájáról, külföldi kapcsolatairól, valamint a két szervezet további együttműködésének lehetőségeiről.

## Elismerés a jó munkáért

### A megyei operatív bizottság záróülése

Aggodalmakkal, erős akarással és jól szervezett munkával teljes hosszú hetek után tegnap tartotta záróülését az őszi mezőgazdasági munkákat koordináló megyei operatív bizottság. Lapunkban szinte naponként adunk híradást a mezőgazdaság dolgozóiról, a segítségükre siető diákok, katonák, ipari munkások és a feldolgozó üzemek dolgozóinak küzdelmes munkájáról, amelyvel az emberemlékezet óta példa nélkül álló őszi események ellenére mentették megtermelt értékeinket, és vetették el jövő évi kenyérünk magját. Örömmel írni most, legalább egy rövid mondatban összefoglalva az operatív bizottság állásfoglalását: újra vizsgázott a szocialista mezőgazdaság, és kiállta a próbát. Segítették a katonák, a diákok, a budapesti és a megyebeli ipari üzemek munkásai, mert volt kinek segíteni. A harmincezer diák 250 ezer munkanapjához, az 1600 katona 36 ezer munkanapjához, valamint az 5 és fél ezer ipari munkás 18 ezer munkanapjához a termelőszövetkezetek dolgozóinak, gépes embereinek, gyalogmunkásainak és hozzátartozóinak számokkal egykönnyen ki sem fejezhető erőfeszítéseit is hozzá kell adnunk.

Erről az összefogásról, egyet akarásról beszélt köszöntő és köszönő szavaiban dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, dr. Paczuk István, az operatív bizottság elnöke és Szendrei Sándor, a MEM munkatársa is, és részletesen elemezték a példás erőfeszítés tapasztalatait. Tóth Imre, a megyei tanács osztályvezető-helyettese adott számot az elvégzett munkáról és a még előttünk álló feladatokról.

Búzából — bár aggódtunk, hogy nem tudjuk vállalni terveinket teljesíteni — 560 hektárral többet vetettünk, mint amennyiről idén betakarítottuk legfontosabb kenyérgabonánkat. A pusztaszeri szövetkezet majdnem dupláját vetette eredeti tervének. Cukorrépából — a legnehezebb munkák egyike volt — már csak 28 hektár szedetlen, viszont 1800 vagon még elszállításra vár. Ha az idő kedvezne, tíz nap alatt a kukoricát is le tudnánk mindeníteni. Itt a szárítógépek kapacitása erősen befolyásolta az ilyekezetet, a nedves terményt szárítás nélkül nem lehetne tárolni. A közlegelő téli miatt most az őszi mélyszántás lépett leg-sürgősebb feladatként előre.

Bár aggódtunk, hogy nem tudjuk vállalni terveinket teljesíteni — 560 hektárral többet vetettünk, mint amennyiről idén betakarítottuk legfontosabb kenyérgabonánkat. A pusztaszeri szövetkezet majdnem dupláját vetette eredeti tervének. Cukorrépából — a legnehezebb munkák egyike volt — már csak 28 hektár szedetlen, viszont 1800 vagon még elszállításra vár. Ha az idő kedvezne, tíz nap alatt a kukoricát is le tudnánk mindeníteni. Itt a szárítógépek kapacitása erősen befolyásolta az ilyekezetet, a nedves terményt szárítás nélkül nem lehetne tárolni. A közlegelő téli miatt most az őszi mélyszántás lépett leg-sürgősebb feladatként előre.



## A Bartók vonósnégyes koncertje

Bartók Kamarakórus és a főiskola női kara.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 óratól ifjúsági énekkarok hangversenyét rendezik meg a Ságvári gimnázium dísztermében. A Zrinyi Ilona, a Béke utcai, a Rókusi általános iskolák, valamint a főiskola gyakorló általános iskolájának kórusai mellett a Radnóti, a Ságvári és a Tömörkényi gimnázium énekkarai, valamint az Ifjú Zenabarátok kamarakórusa szerepelnek. Mindkét koncerten Bárdos Lajos művei hangzanak el.

A Bartók vonósnégyes ismét világhírhéreg méltó szerepet a szerda esti filharmoniai koncerten. Evtizedes összességük, kimerített repertoárjuk, remek technikájuk és muzikalitásuk következtében sok felejthetetlen pillanatot szereztek a hallgatóságnak. Jó tulajdonságaik közül legkiemelkedőbb a hangszínek kezelésének művészete. Színkálijuk olyan széles, hogy szinte a végtelenséget súrolja. Ez tette olyan lélegzetelállító élménnyé Bartók VI. vonósnégyesének és Beethoven op. 95-ös f-moll vonósnégyesének lassú tételét. Hallatlanul tudatos munkával csiszolhatták ki ezeket a kristálytisza hangzásokat. A minden kis részlet megmintázására való törekvés, és a nagyfokú tudatosság viszont azt eredményezte, hogy a Bartók-műnek és Brahms c-moll vonósnégyesének egyes gyors teteleiben nem érték el a spontán tűzesség kellő fokát. A tény persze mindent összevéve mégis az, hogy Európa egyik legjobb vonósnégyesének impozáns előadását hallottuk.

A hangverseny színhelye a koncertteremnek eddig ismeretlen Biológiai Központ terme volt: akusztikája tiszta, visszhangmentes, analitikus jellegű. A vonósnégyes tagjainak azonban kedvezőtlen a kis állólámpák használata, valamint a dobogó nélküli előadást, amelyben egymást nem hallották elége jól. Ezen a hiányosságokon persze könnyen lehet segíteni.

Huszár Lajos

## Bárdos Lajos műveiből

A hét végén két nagyszabású kóruskoncerten emlékeznek meg a szegedi együttesek Bárdos Lajos 75. születésnapjáról. Szombaton délután 6 óratól a Tisza Szálló nagyszabású koncertjén, a Kórusok Országos Tanácsának megyei elnöke nyitja meg a felnőtt énekkarok koncertjét, ahol közreműködik a zánkánvizesi parasztkórus, a DEMÁSZ Erkel Ferenc-, a Szövetkezeti Bizottság-, a MÁV Hazánk-, az Egyetemi énekkar, a Szakszervezetek Általános Munkaskórusa, a



## Egy emberöltő a gáton

A Tisza bal partján, az algyői hídtól lefelé eső farkiréti 4/3-as gátórészben őrségváltás volt. A csöndes tisztelegést nem kapták lencsevégre fotósok, tévékamerák. Minek is? Amilyen hétköznapi esemény számba ment, hogy a vízügyi szolgálatban egy fiatalabb került a felelősségteljes posztra, az „öreg”, Zánthó István pedig, aki eddig ott teljesített szolgálatot, vette a kalapját, és nyugdíjba vonult.

### MESSZI A VÁROSTÓL

Mielőtt szót váltanék Zánthó Istvánnal családja körében, szinte kitalálom a gondolatát, hogy merre járhat most is, hiszen szokatlan még neki új életmódja. Mintha szűk lenne mozgásának a kertes kis ház Petőfitelepen, a Pápai utca 18. szám alatt. Értelmezhető ez, hiszen szabad mozgáshoz szokott ember ő. A gátörnek akkora nagy a birtalma, hogy a tekintetével át nem fogja. Ott lakik a védőtöltés mentett oldalán megbúvó házban, mint a sajátjában. A hétköznapi egybefolyó, az ünnepekkor, mert messzi esik a város. A töltés hossza, a folyó szelíd, vagy haragos elfutása állandóan az életében, s így köszönt rá a tavasz, persze a nyár, hullik elébe az ős, és havazza be a tél. S amikor kilép a házból és megindul az erdőn át a víz felé, mert azzal viaskodik szüntelen, az otthoni szolgálatot átveszi, asszonya, aki erős, életrelélő fiúkat szült neki. Az asszony itt a szolgálatban közvetlen munkatárs, aki, ha ura távol van, önállóan cselekszik.

### ALGYÓTÓL ALGYÓIG

A gátörnében egyazon tengely a férj és a feleség munkája — jegyzi meg Zánthó István. Régen volt az, amikor eljegyezte magát a vizek elleni küzdelemmel, az életet védő töltések őrzésével. Annakidején a farkiréttel átellenben, a Tisza innenső felein, Al-

gyon volt segédgátór. Mondhatni, hogy ott örökrebe lépett apjának, akit elvittek katonának és odamaradt az első világháborúban. — Aztán átkerültem gátörnébe, a csongrádi szakmérnökségre —, pergeti vissza élete fonálát —, s onnan tértem vissza a folyón túlra, ahonnan elbúcsúztattak. Tudja, eddig nem érttem rá számvetést csinálni, de most erre is futja az időből. Ez a kis kerülő Algyótól Algyóig pontosan 42 év 6 hónap és 12 napot emésztett fel az életemből. Közben felnöttek, utóérték, sőt el is hagytak a fiam — teszi hozzá jogos büszkeséggel, s végignézi rajtuk, ahogy mellette, körben ülnek: Csaba, Emil és István.

### ARANYOS ESZTENDŐK

Vállán a hatvan esztendőből valamennyit akár le is tagadhatna Zánthó István, nem venné észre senki, hiszen nemhogy munkabíró még, hanem tetterős, jól kidolgozott izmokkal, fiatalos mozgással. Még a nyáron is kaszált. A nála idősebbek kezéből kivette a szerszámot, és hosszú rendekelt vágott a töltésoldal szénára érett kaszálójában.

### KITÜNTETÉS, OKLEVELEK

A víztől békességes időkben ugyanígy csupa hétköznapi munkára szorítkozik a gátörné, miután korán reggel végigszól a vonalakon, és társaitól megkérdezte, hogy minden rendben van-e. Ilyenkor apolni kell a hullámteri véderőt, új fákat telepíteni, vízeresztőket, csatornákat jó állapotban tartani, a töltéseket védeni a dúró-túró rácsalóktól, figyelni a lassan szakadó partot. A veszedelmes legnagyobb vizek állására a Tiszán évszám szerint is emlékszik: 1932, 1941, 1970. A dunai jeges árhullámot sem felejtje el 1954-ben, amikor igazgatósága őt is odavezényelte védekezni. Hogy milyen munkása volt több mint négy évtizeden át a vízügyi szolgálatnak, arról meggyőzően beszélnek oklevelek, elismerések. A vizgazdálkodás háromszoros kiváló dolgozó-

Haját lassacsán meglepte már a déry, amikor egyszer el akarták vinni fontosabb beosztásba. — Gátörnék is kell lenni valakinek. Majd a gyermekeim tovább mennek helyetemen is —, tért ki akkor az ösztönzés elől. Úgy is lett, ahogy mondta. Csaba és István fia szintén az ATIVÍZIG-nél vannak. Mindketten szakmát tanultak, technikumot végeztek. Előbbi a vízkészlet-gazdálkodásban, másik a munkavédelemben dolgozik. Emil fia nyomdász, gépészedő. Mindannyian saját fészket raktak már, és unokákkal aranyozták be a gátör-nagyapja nyugalmas esztendeit.

### ARANYOS ESZTENDŐK

Nehéz, nagyon nehéz megszoknia, hogy nincs most már olyan kötelessége, amelyet időhöz mérve kell elvégeznie. Azelőtt korán ébredt, legtöbbször napkelteivel. Most ráér, dolgait nem szőlítják munkába. A ház kiskertjének gondozásával könnyen eibír. Be nem vallottan azonban leli a kaput, hogy mikor szólították el, mint ősszel is, amikor a Tisza nagy vize előtt meg kellett vizsgálni a töltések állapotát. Egyetlen szenvedélye van: puskavégre kapni a kilőésre érett vadat, amelyből jut a konyhára, és dísznek kitömve a szoba falára is. A színes tollak, a puha prémek és az ágas agancsok egy darab erdőt, egy tenyérnyi rétet, a mezők és a vizek illatát hozzák be neki a lakásba.

Lódi Ferenc

Értesítjük kedves megrendelőinket, hogy szövetkezetünk a

### kézi tűzoltókészülék javító- és karbantartó kapacitását

bővíteni kívánja.

Továbbá nyomótműködés próbáját is vállalja.

Régi megrendelőinken túlmenően új megrendelők érdeklődését is várjuk.

**KAZÁNjavító ISZ, SZEGED,**  
Dorozsmai út 8. szám. Telefon: 13-173, 11-133.

## Fehérben az ország teteje

Heves megyében csütörtökön csaknem egész nap havazott. A hevesi táj fehérbe öltözött, nagyobb hótömeg azonban csak a Mátrában gyűlt össze. A hegység tetejét 10-15 centiméter vastag hótakaró fedi. Kékestetőn és Galyatetőn a hőmérséklet a déli órákban sem emelkedett mínusz 4 fok fölé, ezért a leesett hó tartósan meglepedett. Az „ország tetején” a viharos erejű széllelések itt-ott már vastag hó-buckákat sodortak össze. Az erdei fákat vastagon dísztja a fehér zúzmara. A Mátrát tagadatlanul bírtokba vette a tél, és jó szórakozást kínál a téli sport kedvelőinek. A látványosan fehérbe öltözött hegycsúcsokon megjelentek a sízők és a ródlizők is.